

“您把我养大,我孝您到老”

## 邵阳学院女大学生痴心救父

记者 袁光宇

实习生 邓美华

罗颖是邵阳学院中文系的一名大三学生,邵东县灵官殿镇双新村人。

“我家中亲人只有爸爸了,他才43岁,不管怎么样我都要救他。”3月15日上午11时许,看着“轻松筹”上已有1300多人伸出温暖的援手,筹资金额超过3万元,但距目标金额20万元还相当遥远,21岁的罗颖盯着手机屏幕说。

今年3月11日,罗颖的父亲罗平中突发脑溢血被送往邵阳市中心医院抢救。入院后,又被查出同时患有肾衰竭晚期、膀胱结石、胸腔积液、支气管炎、双肺感染、严重营养不良、低蛋白、痤疮等多种疾病。而此前,罗颖的父亲下半身已瘫痪。

打小,妈妈就离开了罗颖和爸爸。从小和爸爸相依为命的罗颖,被爸爸拉扯大,也被爸爸含辛茹苦培养考上大学。上大学后,罗颖贷款交学费,平时靠做家教赚取生活费。

同学们眼中的罗颖,是

一个善良、独立、阳光、乐观的女孩。生活虽苦,却从未听到过她的抱怨。衣服从不华贵,但却干净整洁。高挑的个子,带着中文系女生特有的书卷气,待人礼貌温和,显示出爸爸对女儿良好的家教。

医生介绍,要救罗颖爸爸,首先要做一台脑部手术,而仅此一项手续,费用就要4万多元。而目前罗颖爸爸待在ICU病房,每天的费用都要五六千元。

罗颖说:“我总想着,爸爸,很快了,我已经大三了,马上就可以工作了,也许我不能挣很多很多钱,但是只要你还在我身边,我会努力工作,总有一天我会让你过上好日子,带你去最好的医院治病。我们平平淡淡的,一样很开心。”

现在,邵阳学院的师生们正在积极为救助罗颖爸爸筹款,众多的社会爱心人士也在关注这对相濡以沫的父女。如果您在微信上看到罗颖发出的“轻松筹”消息,不妨帮帮这个救父心切的女孩。



文静而坚强的罗颖。

## 改程序逃避实名制被拘

马剑敏 王中辉

本报讯 有人为网吧安装非法的“网吧收费系统”,以逃避实名制登记。3月7日,邵阳县公安局网安大队就查处一起非法改变计算机程序案,一何姓男子因此被行政拘留5日。

3月2日21时许,该大队民警在邵阳县清查一家网络会所

时,发现网吧工作人员没有核对、登记上网消费者刘某的有效身份证件,使用“双收费系统”逃避身份证实名制登记。民警发现,该网吧系统维护人员何某有违法嫌疑。3月7日,民警对何某进行传唤。

目前,何某被行政拘留5日,未按要求落实实名制的违法网吧也被行政处罚。



3月13日,春雨绵绵,大祥区组织机关工作人员,来到板桥乡龙头村宏益园林基地义务植树,由此拉开了该区春季植绿、增绿、补绿活动的序幕。

罗哲明 胡晓建 摄影报道

记者 罗玉莹

本报讯 近段时间,一个名为“关注疫苗安全”的微信公众号发表文章《为了孩子的健康,请远离疫苗》。该文对孩子接种疫苗提出质疑,一些家长盲从。真实情况如何?市疾控中心免疫规划科科长雷鸣作出回应。

雷鸣表示,这个公众号的注册人并不是所谓的中医工作者,目前这个公众号已被封。该文中的说法是危言耸听、无稽之谈。

雷鸣解释,疫苗对人体没有危害,它的存在是有科学依据的。我们可以举出一些例证。比如,早先年的天花病毒,目前通过疫苗接种,已经完全消灭。比如,以前个别新生儿有小儿麻痹症的情形,我市从1993年至今,通过疫苗接种,再未出现患小儿麻痹症的新生儿。再比如,从前,10亿中国人中有近1亿人会得乙肝;现在,得益于乙肝疫苗的接种,感染乙肝的比率只有不到千分之二。

雷鸣介绍,所有可以使用的疫苗中,都需要毒株经过处理,能引起机体反应,但不导致疾病,这是疫苗的基本原理。每一批疫苗都会经厂家质检,再交由国家食药监局下属的生物制品检验检定中心进行检查,不达到要求不能获准上市。

专家:无稽之谈,危言耸听

孩子应远离疫苗?谣言!

我市持续开展“百日会战”

## 两周查处2.8万余起交通违法

刘波 伍先安

本报讯 3月13日下午,邵东交警大队二中队民警在320国道范家山路段开展巡逻执勤。15时50分许,当民警来到范家山中心小学附近路段时,发现迎面行驶过来的两辆面包车有超员行为。

经查,这两辆面包车均属范家山中心小学,核载7人,其中一辆载了11人,另一辆载了12人。民警当即用警车将学生分批运载回家,并将面包车带回中队调查处理。

3月14日,市交警支队召开的“百日会战”新闻媒体通气会通报:“百日会战”以来,各级交警部门共查处各类交通违法行为28470起。

该支队负责人介绍,“百日会战”期间,交警部门还将加大车辆违法清零力度。对小型车辆记满12分未超过23分(含)的,通过科目一考试后,对剩余的交通违法行为实行一次性免记分处理;记满24分以上的,通过科目一、科目三考试后,对剩余的交通违法行为解除锁定;对“两客一危一校”等其他重点车辆的违法行为,严格落实记分管理措施,该记分的记分,该降级的降级。

该负责人提醒驾驶人文明驾车,拒绝交通违法行为。他介绍,根据《湖南省机动车驾驶人文明交通信用信息管理办法》,将严重交通违法行为与个人和企业信用记录、机动车商业保险费率浮动等环节挂钩。届时,驾驶人和企业的违法成本将大为提高。

## 女城管献爱心度节日

袁进田 阳小龙 阳艳萍

本报讯 3月8日,隆回县城管执法局妇委会9名女干部到联点扶贫村鸭田镇麻罗村,开展献爱心活动,为20名贫困留守儿童送去书包和文具。

家住麻罗村11组有一对留守儿童,兄弟俩一个9岁,一个8岁。他们患精神疾病的云南籍母亲5年前离家出走后,一直杳无音信。他们的父亲重病在身,无法从事生产劳动。平时,他们全靠年迈的奶奶照顾,家庭十分贫困。兄弟俩上学到二三年级,还在用简陋的布袋当作书包。领到书包和文具后,兄弟俩很开心。

3月8日,隆回县城管执法局妇委会还给其他12个家庭的18名贫困留守儿童送去书包和文具。



## 婚姻成事实 调解化纠纷

向君

本报讯 3月10日,一起跨县婚姻纠纷在洞口县婚姻家庭纠纷人民调解委员会的调解下得以化解。

城步西岩镇吴某(女,1979年生)与洞口高沙镇曾某(男,1996年生)因务工相识,于2015年确定恋爱关系。今年1月30日,他们生下一女婴。由于性格,特别是年龄等原因,遭到家庭反对,吴、曾因生小孩有关费用、生活期间相关费用、小孩抚养费及监护权等问题发生纠纷。

3月10日上午,吴、曾申请洞口县婚姻家庭纠纷人民调解委员会调解。通过调查了解,调解人员认为这是一起事实婚姻纠纷,产生纠纷的原因是男女双方年龄相距太大。调解人员组织男女双方学习了《婚姻法》《未成年人保护法》等相关法律,并对男女双方不负责的行为进行了批评教育。通过调解,吴与曾达成解除恋爱关系的协议,并就小孩的抚养、监护问题及相关费用达成共识。